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دقیقه 85 155 101 55 ریاضیات 1
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-101 تواند باشد؟ کدام می gضابطۀ صورت مقابل است.  به gو  fنمودار توابع  
1 (f(x)2 
2 (f( x)2 
3 (f( x)2 
4 (f ( x)2 

A(xنقطۀ   ,y )0 yپذیر  روي نمودار تابع معکوس 0 f(x)  .متناظر نقطۀ استA  روي نمودارy f ( x )1 2 1 -102 کدام است؟ 1

1 (( y , x )0 02 1 1 2 (y , x0
0

1 12 3 (( y , x )0 02 1 1 4 (y , x0
0

1 12 

yدامنه و برد تابع   f(x)  به ترتیب[ , ]2 ]و  3 , ]1 yاست، دامنه و برد تابع  2 f ( x)1 2 1 -103 چند عضو مشترك صحیح دارند؟ 2
1 (5 2 (2 3 (3 4 (4 

f(x)نمودار تابع   (x a)38  محورهاي مختصات را در نقاطA  وB کند. مساحت مثلثـی کـه دو رأس آن    قطع میA  وB  و رأس 104-
)Cدیگر آن  a,  چقدر است؟ a3است. مقدار  4است برابر  0(

1 (2 2 (8 3 (3 4 (4 
f(x)اگر   x x38 fof(x)نامعادلۀ باشد مجموعه جواب  3 f( x)3 105 کدام است؟-

1 (( , )2 2 (( , )2 3 (( , )2 4 (( , )2 
f(x)اگر   x ax2 xبر  8 a ماندة  باقیپذیر باشد،  بخشf (x a)2  برx a 106 کدام است؟-

 ) صفر4 24) 3 16) 2 8) 1

xاگر   x ... x
x x

2 8
3 6

1 13
1

-107 کدام است؟ xمقدار مثبت  

1 (3 2 (4 3 (6 4 (9 
aتناوب دورة   xf(x) cos yتناوب تابع دورة نصف  2 sin xa  است. مقدار مثبتa 108 کدام است؟-

1 (4 2 (2 3 (1
2 4 (1

4 

yتناوب تابع دورة   sin x.sin(x )3
-109 کدام است؟ 2

1 (2 2 ( 3 (3
2 4 (2 

yبخشی از نمودار تابع   cos x1 2 -110 است؟ BCخط  چند برابر شیب پاره ABخط  در شکل مقابل رسم شده است. شیب پاره 3

1 (1
2 

2 (2 
3 (3 
4 (1

3 

f (x)
g (x)

A

B

C
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yقسمتی از نمودار تابع   acos( x b -111 کدام است؟ a+b، حداقل bو  aصورت مقابل است. با فرض مثبت بودن  به 2(
1 (14

3 

2 (16
3 

3 (17
3 

4 (19
3 

Tتناوب دورة تابعی مثلثاتی با ضابطۀ   -112 تواند باشد؟ کدام می -4و  6و ماکزیمم و مینیمم برابر  3

1 (sin x25 3 2 (sin x35 2 3 (sin x21 5 3 4 (sin x31 5 2 

f(x)قسمتی از نمودار تابع   cot (ax -113 کدام است؟ aصورت مقابل است. مقدار  به 12(

1 (1
2 

2 (1
2 

3 (1 
4 (1- 

-114 برابر هم باشند؟ و  زاویۀ کدام باشد تا دو  xدر شکل مقابل مقدار  
1 (4 
2 (10

3 

3 (8
3 

4 (16
3 

-115 چه عددي است؟ ABخط  پارهاندازة  ،مثلثاتی شکل مقابلدایرة در  
1 (2 3 
2 (3 3 
3 (3 
4 (/3 5 
 

cosهاي  جواب  x sin x2 1
توانـد   کدام زاویه می مثلثاتی رئوس مثلث متساوي الاضلاع است، دایرة بر روي  زاویۀ به همراه  4 116-

 باشد؟

1 (2 2 (3
2 3 (6 4 (7

6 

6
3

2

2

x

4

A

B

30
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tanمثلثاتی معادلۀ جواب کلی   x.cot( x)2 -117 در کدام گزینه آمده است؟ 13

1 (k
3 6 2 (k

6 9 3 (k
3 9 4 (k

6 3 

yنمودار تابع   sin( x )2 2 ]بازة روي  3 , ]0 -118 کند؟ ها را قطع میxمحور  نقطهدر چند  2

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
xf(x)اگر   | x |

2 1
حاصل  3

x
lim fof( )x0

-119 کدام است؟ 1

1 (1 2 (3
5 3 (2 4 (3 

 

صورت مقابل است، حاصل  به fنمودار تابع  
x

| x x |lim f x

2

0
-120 کدام است؟ 

1 (1 
2 (1 
3 ( 
4 ( 

هرگاه  
x
lim f( x)2 1 -121 کدام گزینه صحیح است؟ 2

1 (
x

lim f(x) 2 (
x

lim f (x) 3 (
x

lim f (x) 4 (
x

lim f (x) 

yنمودار   log x log (x -122 در مجاورت مجانب قائم خود به کدام صورت است؟ 2(

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 
yتابع   tan( x )2 )بازة در  13 , )0 -123 چند مجانب قائم دارد؟ 4

 ) صفر4 3) 3 2) 2 1) 1

xاگر   axf(x) bxx
23 1 42 yداراي مجانب افقی  2 aباشد مقدار  3 b 124 چه عددي است؟-

1 (/3 5 2 (/4 5 3 (/5 5 4 (/6 5 
xf(x)فرض کنید   x

3 1
xyهاي دو تابع  باشد، از تلاقی مجانب 2 f( yو  2( f ( x)2 آیـد مسـاحت    یک چهار ضلعی پدید می 125-

 چهارضلعی کدام است؟
1 (20 2 (30 3 (15 4 (10 

1 1
1

1
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Aاگر   2 1
0 )هاي قطر اصلی  باشد، مجموع درایه 2 A I)1 -126 م است؟کدا 24

1 (18 2 (15 3 (12 4 (24 

|صورت  به Aاگر ماتریس   A |A I | A |
1

5 |حاصل  2 A -127 کدام است؟ 1|

1 (1- 2 (1 3 (3 4 (2 

ijAماتریس   a
3 3

ijصورت  به 

i j
a i j

i j

1
0
2

|است. حاصل  مفروض   A | A23 128 کدام است؟-

1 (516 2 (500 3 (850 4 (864 

A1اگر  
3
4
1

 ،A [ ]2 1 1 Aو  2 A A1 -129 کدام است؟ A7هاي ماتریس  باشند، آنگاه مجموع درایه 2

1 (12 2 (12 3 (24 4 (24 

Aاگر   A I O2 130 باشد، آنگاه کدام رابطه همواره صحیح است؟-

1 (A I O2 2 (A A I O4 3 (A A I O5 4 (A A I O7 

1در یک دستگاه ماتریس ضرایب   5
2 4و ماتریس مقادیر  4

-131 ها کدام است؟ است؛ جواب 6

1 (x
y

1
1 2 (x

y
1
1 3 (x

y
1
1 4 (x

y
1

1 

axدر دستگاه معادلات   by k
a x b y k2 2صورت  ب مجهولات بهمعکوس ماتریس ضرای 1 0

1 xاست اگر  1 کدام  yباشد مقدار  4 132-

 است؟

1 (2 2 (3 3 (7
2 4 (4 

aدر دترمینان  
2 1 2
3 1
4 1 1

-133 کدام است؟ aکند، مقدار  قدار دترمینان تغییر نمیواحد اضافه شود، م 3سطر سوم و ستون اول  درایۀاگر به  

 -2) 4 1) 3 -1) 2 ) صفر1

Aاگر   1 1
0 Aو  1 A I1398  134 کدام است؟ آنگاه-

1 (1 2 (2397 3 (2795 4 (2790 
-135 کدام است؟ ،الفاصله باشند متساوي Bو  Aقرار دارند و از نقاط  C نقطۀمتر از  سانتی 4 فاصلۀتعداد نقاطی که به  

 1) حداقل 4 2) حداکثر 3 1) حداکثر 2 2) دقیقاً 1
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) نقطۀخط مماس از  معادلۀ  , )2 x) دایرةبر  3 ) (y )2 21 1 -136 چگونه خطی است؟ 5
1 (x y2 8 0 2 (x y2 4 0 3 (x y2 7 0 4 (x y2 1 0 

x دایرةروي  نقطۀدورترین  فاصلۀ  y x y2 2 2 4 xاز خط  4 y3 4 -137 کدام است؟ 10
1 (3 2 (4 3 (/4 5 4 (5 

xدو دایره به معادلات   y2 2 x)و  16 ) y2 22 -138 ،اي که بر هر دو دایره ممـاس اسـت   ترین دایره شعاع بزرگ مفروض هستند. 1
 کدام است؟

1 (/1 2 2 (/2 5 3 (/3 5 4 (/3 4 
yها و خط  اي بر محور عرض دایره  x4 3 مشـترك   نقطـۀ واحد باشد،  2دوم و شعاع آن  ناحیۀمماس است. اگر مرکز این دایره در  0 139-

 ها با کدام عرض است؟ آن با محور عرض

1 (1 2 (3
2 3 (3 4 (4 

-140 قطر کوچک برابر کدام است؟ اندازةبر بیضی مماس است.  BBیک سر قطر کوچک  B نقطۀدر  dدر بیضی شکل مقابل، خط  
 
1 (6 
2 (3 3 
3 (6 3 
4 (3 

 

-141 کنیم؟ به روش برهان خلف از چه فرضی استفاده می» عددي گنگ است و عدد گنگ  مجموع عدد گویاي « گزارةدر اثبات  
 گنگ است. گنگ و  ) 2 گنگ است. گویا و  ) 1
 گنگ است. گویا و  ) 4 گویا است. گویا و  ) 3

-142 ؟نداردکدام حکم مثال نقض  
 ضرب دو عدد گنگ عددي گنگ است. ) حاصل2 ) مجموع دو عدد گنگ عددي گنگ است.1

3 (
n22  ) تفاضل مکعبات دو عدد متوالی عددي فرد است.4 همواره عددي اول است. 1

nعبارت   | n22 -143 به ازاي چند عدد اول برقرار است؟ 2
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

a6علیه مشترك دو عدد  ترین مقسوم بزرگ  a3و  2 a)چند مقدار متمایز دارد؟  2 )) 144-
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

|طوري که  وجود دارد به aرقمی  3چند عدد   a9 ،| a6  و| a10145 ؟-
1 (9 2 (10 3 (11 4 (12 

B C

AF3O

B

A

d
30
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-146 گردد؟ 12توان تقسیم کرد تا خارج قسمت برابر  میرا بر چند عدد  725عدد  
1 (2 2 (3 3 (5 4 (4 

a2هرگاه دو عدد   a11و  9 a3تقسیم  ماندة باقیمانده باشند،  باقی هم 7 پیمانۀدر  7 -147 کدام است؟ 7بر  1
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

x معادلۀ سیالۀاگر   y m1386 1400 1397 -148 کدام است؟ mجواب داشته باشد، آنگاه  1398
1 (m k14 2 2 (m k7 2 3 (m k14 4 4 (m k14 2 

-149 پذیر باشد؟ بخش 36وجود دارد که بر  aabb1صورت  چند عدد به 
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

-150 باشد؟ نداشتهکدام رأس تنها (منفرد)  طوري که هیچ به ،وجود دارد 4 مرتبۀچند گراف مختلف  
1 (5 2 (6 3 (7 4 (8 

vچند گراف ساده با رئوس   v , v , ... , v1 2 Eتوان تعریف کرد که  می 10 N(vو  5 ) v , v , v1 2 3 -151 باشد؟ 4

1 (362 2 (990 3 (630 4 (4500 
-152 یک گراف کامل باشد؟ اندازةتواند مجموع مرتبه و  کدام عدد می 

1 (125 2 (144 3 (153 4 (225 
-153 رو چه تعداد دور وجود دارد؟ در مکمل گراف روبه 

  ) صفر1
2 (7 
3 (6  
4 (5 

-154 ؟نباشدبا کدام شرایط ممکن است همبند  Gگراف  
1 (P(G) (G)و  10 9 2 (P(G) q(G)و  8 22 
3 (P(G) (G)و  9 (G) 4 4 (P(G) (G)و  8 (G) 3 

1397تقسیم  ماندة باقی  13975 -155 کدام است؟ 30بر  6
 11) 4 7) 3 1) 2 ) صفر1
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شـروع  نقطـۀ  ایـن متحـرك از   فاصلۀ دهد. بیشترین  شکل مقابل نمودار سرعت زمان متحرکی در حرکت روي خط راست را نشان می  156-
tحرکتش در   چند متر است؟ 0

1 (120 
2 (320 
3 (160   
4 (200 
 

 

mقطاري با سرعت  
s15 راننـدة  متر است،  100ابتداي قطار تا ایستگاه فاصلۀ اي که  شود. در لحظه روي یک ریل مستقیم به ایستگاه نزدیک می 157-

/قطار با شتاب 
m
s20 1شود،  کند. وقتی قطار متوقف می ترمز می 5

 طول قطار از ایستگاه عبور کرده است. طول قطار چند متر است؟ 4

1 (125 2 (250 3 (600 4 (500 
اول برابـر  ثانیـۀ   15دهد. اگر سرعت متوسط آن در  شکل مقابل نمودار سرعت زمان متحرکی را در حرکت در مسیر مستقیم نشان می  158-

m
s8  ،شتاب حرکت کندشونده چند اندازة باشدm

s2 است؟ 

1 (/0 6 
2 (/1 2 
3 (/2 4 
4 (/3 6 
گذرد. اگـر   اتومبیل در حال حرکت با شتاب ثابت بر مسیر مستقیم از کنار تیرهاي چراغ برق که در فواصل مساوي از هم قرار دارند می  159-

mسرعت اتومبیل در کنار تیرهاي اول و دوم به ترتیب 
s5  وm

s10  از کنار تیـر هفـدهم چنـد    باشد، سرعت اتومبیل در هنگام عبور
m
s است؟ 

1 (30 2 (35 3 (40 4 (45 
-160 حرکت این متحرك کدام است؟معادلۀ نمودار مکان ـ زمان متحرکی بر خط راست، سهمی شکل مقابل است،  

 1 (x t t21 4
6 3 

2 (x t t21 4
6 3 

3 (x t t21 2
3 3 

4 (x t t21 4
3 3 

mجسمی که با سرعت  
s2  در حال حرکت در جهت مثبت محورx  ها است، ابتدا به مدتt1  اول با شتاب ثابت ثانیۀa1  و به دنبال آن 161-

mثانیـه   t1دهد، اگر سرعت متوسطش در  به حرکت خود ادامه می a2ثانیه با شتاب ثابت  t2مدت  به
s6  و درt2   ثانیـهm

s4   بـوده
 زمانی کدام خواهد بود؟بازة باشد، نوع حرکتش در این دو 

 ) تندشونده ـ کندشونده ـ تندشونده2  ) تندشونده ـ کندشونده1
 ) کندشونده ـ تندشونده4 ) کندشونده ـ تندشونده ـ کندشونده3

6

t (s)

mv( )s

10 15

20

40

t (s)

mv( )s

t1

40

4
20

x (m)

t (s)4
12

8



 9صفحه  فیزیک 

 
 _______________________________________________________________________________________   محل انجام محاسبه   

Aهـاي   قـرار دارنـد، اگـر دو متحـرك بـا سـرعت       m300و  m300هـاي   به ترتیب در مکـان  Bو  Aدو متحرك  
mv s30  و 162-

B
mv s15  در جهت مثبت محورx ،ك ثانیه بعد از رسیدن دو متحرك به یکدیگر متحر 20ها در حال حرکت باشندA  در چند متري

x)مبدأ مکان   قرار دارد؟ 0(
1 (2100 2 (1200 3 (1500 4 (900 
5کند  آخر حرکت طی میثانیۀ  2شود، اگر مسافتی که در  اي بدون سرعت اولیه از ارتفاعی رها می گلوله 

مسافتی که قبـل از آن طـی    4 163-
 کرده است، کل مسافت پیموده شده چند متر است؟

1 (120 2 (180 3 (140 4 (160 
Pصورت  تکانه ـ زمان جسمی روي خط راست به معادلۀ   t t22 6 اي جهت برایند نیروهـاي وارد بـر جسـم     است. در چه لحظه 4 164-

 کند؟ تغییر می
1 (1 2 (/1 5 3 (2 4 (/2 5 
mکیلوگرم در کف آسانسوري که با شتاب  3جسمی به جرم   

s22   تندشونده رو به بالا در حرکت است، تحت نیروي افقـیF  آسـتانۀ  در 165-

mحرکت قرار دارد، اگر آسانسور با شتاب 
s22      تندشونده رو به پایین حرکـت کنـد، نیـروي افقـیF     چـه شـتابی بـهm  دهـد؟  مـی 

s / k /( , )0 5 0 4 
1 (/1 8 
2 (/2 8 
3 (/1 6 
4 (/2 6 
mاولیۀ کیلوگرم را با سرعت  2جسمی به جرم  

s20 ) با ضریب اصطکاك جنبشی 1روي سطح افقی (k /0 کنیم، جسـم   پرتاب می 4 166-
k) با ضریب اصطکاك جنبشی 2ثانیه به سطح افقی ( 3پس از  /0  2رسد، مسافتی که جسم مجموعـاً روي   و طول بسیار بلند می 2

 کند چند متر است؟ ف طی میسطح افقی تا توق
1 (36 2 (42 3 (52 4 (58 
 

mمطابق شکل جسم   kg2  تحت نیرويF  لغـزد،   طور یکنواخت به پـایین مـی   متر بر ثانیه به 2با سرعت ثابتF    را چنـد نیوتـون 167-
sثانیه متوقف شود؟  1افزایش دهیم تا جسم پس از  / k /( , )0 5 0 4 

1 (10 
2 (20 
3 (40 
4 (60 
1 اي شعاع سیاره 

1شعاع زمین و جرم آن  4
شتاب گرانشی در سطح این سیاره چند برابـر شـتاب گرانشـی در     است.زمین کرة جرم  2 168-

 زمین است؟کرة سطح 

1 (2 2 (8 3 (1
8 4 (1

16 

Fm

m F
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/نردبانی کوچک به جرم   kg1 1/و طول  5 ضـریب   کاك آسانسوري تکیه داده شده اسـت و متر مطابق شکل به دیوار قائم بدون اصط 5 169-
0/اصطکاك ایستایی بین کف آسانسور و پاي نردبان  mو آسانسور با شتاب بوده  5

s22  کنـد، در   مـی حرکـت  تندشـونده  به سمت بالا
 شود چند نیوتون است؟ سر خوردن باشد، نیرویی که از دیوار آسانسور به نردبان وارد میآستانۀ صورتی که نردبان در 

1 (18   
2 (27 
3 (9 5 
4 (9 
 

 

اگر بین نیروي مقاومت هـوا و سـرعت قطـره     آید. شده و به صورت قائم به سمت زمین میاز یک ابر جدا  mm4به قطر کروي شکل باران قطرة یک   170-

fرابطۀ  v7 22 mباران به زمین چند قطرة برقرار باشد، سرعت حدي برخورد  10
s ) است؟mg

s210  و  3وg
cm31(آب 

1 (160 2 (16 3 (400 4 (40 
متر بسته و انتهاي دیگرش را به میخِ وسـط میـز افقـی بـدون اصـطکاك وصـل        سانتی 160گرم را به نخی به طول  100اي به جرم  مهره  171-

تنـاوب ایـن   دورة نیوتـون شـود،    25آوریم که کشش نخ  اي حول سر دیگر نخ طوري به گردش در می کنیم، مهره را در مسیر دایره می
 چند ثانیه است؟اي  حرکت دایره

1 (8
25 2 (4

25 3 (16
25 4 (12

25 
کند. در ایـن لحظـه    ثانیه اثر می 6به مدت  F2و  F1که روي سطح افقی بدون اصطکاك ساکن است، دو نیروي افقی  kg12به جسمی   172-

mثانیه بعد با سرعت  4قطع شده و جسم  F1نیروي 
s10 کند. مقدار نیروي  از مبدأ عبور میF1 چند نیوتون است؟ 

1 (42 2 (50 3 (21 4 (25 
کـدام   Bنقطـۀ  و جهـت شـتاب    A نقطۀها است، در همین لحظه جهت سرعت Xموج عرضی مطابق شکل در حال انتشار به طرف   173-

 گزینه است؟
1 (y  وy 
2 (y  وy 
3 (y  وy 
4 (y  وy 
 

کند، شـکل مـوج در    دهد، موج به سمت چپ حرکت می اي از موج عرضی در یک ریسمان کشیده شده را نشان می شکل، تصویر لحظه  174-
T
  جزء ریسمان است.) Mنقطۀ بعد از این لحظه کدام است؟ ( 4

1 ( M 2 (

M

 

3 (

M

 4 (

M

 

y

x
B

A

M
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)چند متر بر مجذور ثانیه است؟  tلحظۀ نمودار مکان ـ زمان نوسانگري مطابق شکل مقابل است، شتاب این نوسانگر در   )2 10 175-

1 (10 3
9 

2 (10 3
9 

3 (3
9 

4 (3
9 

متصل شده و مطابق شکل از یک نقطه آویزان و جسم در حال نوسان است، اگر بـه جـرم جسـم     kبه فنري به ثابت  mجسمی به جرم   176-

m5
 شود؟ اضافه کنیم، تعداد نوسانات آن در مدت یک ثانیه چند برابر می 4

1 (5
2 2 (3

2 

3 (2 5
5 4 (2

3 
 

 

x/صورت  به SIمکان ـ زمان یک نوسانگر هماهنگ ساده در معادلۀ   cos( t)0 4 -177 باشد، انرژي مکانیکی نوسانگر چند ژول است؟ می 5
 ).است g500(جرم نوسانگر برابر 

1 (1 2 (2 3 (4 4 (8 
ALبــه ترتیــب برابــر بــا کــه طــول آنهــا  Dو  A ،B ،Cچهــار آونــگ مطـابق شــکل    cm15 ،BL cm45 ،CL cm70  و 178-

DL cm120  نقطۀ به طناب افقی متصل هستند. اگر ازE    تنـاوب آن  دورة آونگی وادارنده با طول متغیـر کـه(s) T (s)1 را  2
) دهد؟ ها تشدید رخ می بسته و آن را به نوسان درآوریم، در کدام آونگ g)2 g) 

1 (A ،D  وC  
2 (C ،A  وB  
3 (D  وB  
4 (B  وC 

gطناب همگنی به چگالی  
m30  با نیروي کششN12 شود. اگر یک سر طناب را با بسامد  کشیده میHz100مود بر راستاي طناب ، ع 179-

 کند؟ روي می نوسان کامل، موج در طناب چند متر پیش 150آوریم، بعد از به ارتعاش در
1 (15 2 (30 3 (/1 5 4 (3 
tلحظۀ جایی ـ مکان موجی را در یک طناب در   شکل مقابل نمودار جابه  براي اولین بار در  Mذرة دهد، پس از چند ثانیه  نشان می 0 180-

mvگیرد؟ ( قرار می Nذرة موقعیت  s10 (سرعت انتشار موج 

1 (/001 
2 (/002 
3 (/003 
4 (/004 
 

m

N
20

M

x (cm)

y(cm)
جوم راشتنا تهج

A

A

A
B

C
D

E

x (cm)

t (s)t

8

4 3
/1 5
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-181 :به جزهاي زیر درست هستند  تمام گزینه 
 دلیل تشکیل پیوند هیدروژنی در آب محلول است.) اتیلن گلیکول همانند اوره به 1
تر بودن  دهد که به دلیل بزرگ ) شکل مقابل ساختار فضاپرکن مولکولی را نشان می2

 بخش ناقطبی، در آب نامحلول است.
باشند،  هاي قطبی و ناقطبی می ها همانند اسیدهاي چرب داراي بخش ) صابون3

 محلول باشند. توانند در آب و چربی بنابراین هر دو می
باشند که بخش قطبی آنها با آب،  هاي سدیم اسیدهاي چرب می هاي جامد، نمک صابون) 4

 د.ده دروالسی تشکیل می ی نیروي واننیروي یون ـ دوقطبی و بخش ناقطبی، با چرب
-182 است؟ نادرستکدام گزینه  

 جانبی آن بیشتر خواهد بود.اي مواد شیمیایی بیشتري داشته باشد، احتمال ایجاد عوارض  ) هرچه شوینده1
 کنند. ها به آنها گاز کلر اضافه می کشی صابون ) به منظور افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی و میکروب2
 افزایند. هاي فسفات می کنندگی مواد شوینده به آنها نمک ) براي افزایش قدرت پاك3
 شود. اسب، براي موهاي چرب استفاده می) صابون مراغه افزودنی شیمیایی ندارد و به دلیل خاصیت بازي من4
-183 با توجه به فرمول ساختاري زیر کدام موارد از مطالب زیر درست هستند؟ 

 
 

 شود. هاي پیچیده در صنعت تولید می کننده از مواد پتروشیمیایی طی واکنش الف) این پاك
 باشد. اتم کربن می 12کننده داراي  ب) بخش ناقطبی این پاك

  دهد. هاي موجود در آب سخت رسوب نمی کنندگی آن نسبت به صابون بیشتر است و با یون پاكج) قدرت 
 باشد. آن می Hهاي  واحد کمتر از شمار اتم 7کننده،  هاي کربن در این پاك د) شمار اتم

 ) (الف)، (ج) و (د)4 ) (الف) و (ج)3 ) (ج) و (د)2 ) (الف)، (ب) و (ج)1
-184 است؟ نادرستهاي خورنده  دهکنن پاكدربارة کدام گزینه  

 شود. استفاده می ها و... کتري، لولهدیوارة ) براي از بین بردن رسوبات تشکیل شده بر روي 1
 کنش نیز داشته باشد. ها برهم تواند با آلاینده هاي صابونی می کننده ) همانند پاك2
 شود. با آب شسته می شوند که هایی تشکیل می ها، فراورده کنش با آلاینده ) با انجام برهم3
 باشند. هاي خورنده هستند که از لحاظ شیمیایی فعال می کننده ) هیدروکلریک اسید و سدیم هیدروکسید دو نمونه پاك4
-185 است؟ نادرستهاي زیر  یک از عبارت کدام 

 کنند. دهند و در تماس با پوست سوزش ایجاد می ) اسیدها با اغلب فلزها واکنش می1
 رسانند. اما به آن آسیب نمی ،کنند اسیم هیدروکسید، در سطح پوست همانند صابون، احساس لیزي ایجاد می) موادي مانند پت2
هـاي   هاي اسیدها و بازها، با برخی واکـنش  ها افزون بر ویژگی دان ) پیش از آنکه ساختار اسیدها و بازها شناخته شود، شیمی3

 آنها نیز آشنا بودند.
نشان داد که محلول اسیدها و بازها رساناي جریان الکتریکی هستند، هرچند میزان رسانایی آنها هاي تجربی آرنیوس  ) یافته4

 با یکدیگر یکسان نیست.

CH (CH )3 2 11 SO Na3
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-186 هستند؟ نادرستکدام موارد از مطالب زیر  
 یابد. هاي موجود در آب افزایش می الف) با حل شدن اسیدها در آب مقدار یون

 باشد. می 3هیدرونیوم برابر ب) شمار پیوندهاي کووالانسی در یون 

Hهاي  ج) در محلول سرکه در آب نسبت غلظت یون O3  بهOH باشد. کمتر از یک می 
 شود. باز آرنیوس محسوب می ،اي جدول دوره 16عنصرخانۀ شمارة د) اکسید 

 بیشتر است. HClنسبت به محلول یک مولار  HFهاي هیدرونیوم در محلول یک مولار  ونشمار ی C25هـ) در دماي 
 ) (ج)، (د) و (هـ)4 ) (الف)، (د) و (هـ)3 ) (ب)، (د) و (هـ)2 ) (الف)، (ب) و (ج)1
-187 است؟ نادرستکدام گزینه  

 شود. تولید می Hدار است و از انحلال هر مول از آن در آب یک مول  لوئوریک اسید، یک اسید تک پروتون) هیدروف1

 ، به تقریب با هم یکسان است.NO3و  Hهاي  ) در محلول آبی نیتریک اسید، شمار یون2
 کنند. یونش استفاده می درجۀز کمیتی به نام ها براي بیان میزان یونش اسیدها ا دان ) شیمی3
 شود. ) درجه یونش براي محلول آمونیاك در آب از یک کمتر است زیرا در آب به میزان جزئی یونیده می4
-188 است؟ نادرستاند، کدام گزینه  هاي زیر که در دماي یکسان بررسی شده با توجه به شکل 

 
  کمتر است. HXاز ثابت یونش اسید  HA) ثابت یونش اسید 1
 هاي مثبت آبپوشیده یکسان است. هاي منفی آبپوشیده به شمار یون ) در هر دو اسید نسبت شمار یون2
 تواند تغییر کند. ، ثابت یونش آن میHA) در دماي ثابت، با افزایش غلظت در محلول 3
 کمتري وجود دارد. نشدة، اسید یونیده HX) در شرایط یکسان، در محلول حاوي 4
ایم. اگر غلظـت   لیتر رسانده میلی 500را در آب حل کرده و حجم محلول حاصل را با افزودن آب مقطر به  HAگرم اسید ضعیف  6مقدار   189-

0/در محلول این اسید برابر  Hیون   است؟  مول بر لیتر باشد، ثابت یونش این اسید در دماي آزمایش کدام 2

HA  :g.mol(جرم مولی اسید  120( 

1 (22 10 2 (15 10 3 (11 10 4 (21 10 
-190 است؟ نادرستآمونیاك دربارة کدام گزینه  

 شود. طور عمده به شکل مولکولی حل می به) به دلیل تشکیل پیوندهاي هیدروژنی در آب 1
NHصورت  توان به ) محلول آمونیاك در آب را می2 OH(aq)4 .در نظر گرفت 
 تعادلی یونش آن، سرعت واکنش برگشت از سرعت تولید یون هیدروکسید، بیشتر است.سامانۀ ) در 3
 باشد. عیف جریان برق میرساناي ض HCN) محلول آبی آمونیاك همانند محلول آبی 4
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-191 کدام موارد از مطالب زیر درست هستند؟ 
 باشد. ترین ضد اسیدها شیر منیزي است که شامل منیزیم هیدروکسید می الف) یکی از رایج

 باشد. آسپرین می ،شود معده می pHب) یکی از داروهایی که مصرف آن سبب کاهش 
 است. یکسان رو ترکیب روبهدر هاي کربن  هاي کربن در آسپرین با شمار اتم ج) شمار اتم

 تواند فلز روي را در خود حل کند. د) درون معده یک محیط بسیار اسیدي است و حتی می
 کنند. افه میاضپتاسیم هاي  ها نمک ها به شوینده کردن چربی هـ) براي افزایش قدرت پاك

 ) (الف)، (د) و (هـ)4 ) (ب)، (ج) و (هـ)3 ) (الف)، (ب) و (د)2 ) (ب)، (ج) و (د)1
0/لیتر محلول هیدروکلریک اسید با مقدار کافی سدیم هیدروژن کربنات، مقدار  میلی 100از واکنش   در شـرایط   CO2لیتـر گـاز    224 192-

STP  .تولید شده استpH محلول اسید کدام است؟ 
1 (/0 7 2 (1 3 (2 4 (/1 7 
0/لیتر محلول  به چند میلی  HCl ،/1مولار  5 0/محلـول   pHمحلـول حاصـل، دو برابـر     pHگرم سود اضـافه کنـیم تـا     6 مـولار   3 193-

NaOHکند) ( اسید شود؟ (حجم در اثر افزایش سود تغییر نمی نیتریک : g.mol 140) (/log3 0 5( 
1 (50 2 (100 3 (150 4 (200 
-194 :به جزهستند،  نادرستهاي زیر  تمام گزینه 

Zn(s)) در واکنش 1 Cu (aq) Cu(s) Zn (aq)2  کنند. هاي روي نقش کاهنده را ایفا می اتم، 2
 فلزات واکنش دهد.همۀ تواند با  ) اکسیژن نافلزي فعال است که می2
 گونه نقش اکسنده دارد. تر شود، آن الکتریکی یک یون مثبت) در واکنشی که بار 3
 شود. میهاي اکسایش ـ کاهش افزون بر داد و ستد الکترون، انرژي نیز آزاد  ) همواره در واکنش4
-195 دهد، کدام گزینه درست است؟ اي اتم نشان می را با ساختار لایه Bو  Aهاي  اي از واکنش بین اتم با توجه به شکل زیر که الگوي ساده 

A B 
 عنصري فلزي از گروه دوم جدول تناوبی است. A) عنصر 1
 شود. تشکیل می ABمول ترکیب  1مول الکترون  4مبادلۀ ) به ازاي 2
 در این واکنش نقش اکسنده را دارد. B) اتم 3
 رسیده است. Ar18با از دست دادن الکترون به آرایش الکترونی گاز نجیب  A) اتم 4
 
 
 

CH CH2
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ان گفت کـه کاتـد و   تو یک سلول گالوانی تشکیل شده از دو فلز است، میدهندة  نشانبا توجه به شکل زیر که در آن، هر خط عمودي،   196-
ها بـه   باشد و الکترود آند در سلولی با کمترین پتانسیل ......... است. (گزینه آند سلولی با بیشترین پتانسیل به ترتیب ......... و ......... می

 باشند) ترتیب از راست به چپ می

/ / /E (Ag / Ag) V , E (Cu / Cu) V , E (Mg / Mg) V2 20 8 0 34 2 37 
/ /E (Zn / Zn) V , E (Fe / Fe) V2 20 76 0 44 

 ) روي ـ نقره ـ روي1
 ) نقره ـ منیزیم ـ روي2
 ) نقره ـ منیزیم ـ آهن3
 ) روي ـ نقره ـ آهن4
 
 

ایم. در صورتی که تمامی مس تولید شده بر سطح تیغه رسـوب کـرده    ) سولفات قرار دادهIIاي از فلز آلومینیم را در محلول مس ( تیغه  197-
27/باشد و تغییر جرم تیغه برابر  ، تغییـر جـرم کاتـد    »آلومینیم ـ روي «همین مقدار الکترون در سلول گالوانی مبادلۀ گرم باشد، با  6

Al)سلول کدام است؟  ,Cu ,Zn : g.mol )127 64 65 / /(E (Zn / Zn) V , E (Al / Al) V)2 30 76 1 66 
1 (39 2 (78 3 (/19 5 4 (13 
-198 با توجه به شکل زیر، کدام گزینه درست است؟ 

Cu(s)صورت  واکنش اکسایش به ) نیم1 Cu (aq) e2    است. 2
) الکترود مس قطب مثبت بـوده و بـا گذشـت زمـان جـرم آن افـزایش       2

 یابد. می
الکتـرود روي   متخلخـل عبـور کـرده و بـه سـمت     دیوارة ها از  ) کاتیون3

 کنند. حرکت می
 تري است. قوياکسندة ) عنصر روي نسبت به مس، 4
-199 است؟ نادرستعنصر لیتیم دربارة کدام گزینه  

 شود. بیشتر انرژي استفاده می ذخیرةتر و با توانایی  تر، کوچک هاي سبک ) براي ساخت باتري1
 اکسندگی دارد.) در میان فلزات، به ترتیب کمترین و بیشترین، چگالی و قدرت 2
 توان آنها را بارها شارژ کرد. شود و می هاي لیتیمی در تلفن و رایانه استفاده می باتريتهیۀ ) براي 3
 کند. ها مانند سلول گالوانی عمل کرده و جریان الکتریکی تولید می هاي تهیه شده از این عنصر همانند سایر باتري ) باتري4
-200 است؟ نادرست» هیدروژن ـ اکسیژن«د سلول سوختی هاي زیر در مور چند مورد از عبارت 

 شود. الف) در کاتد به ازاي تولید هر مول پروتون، یک مول الکترون نیز تولید می
 شود. ول فراورده تولید میم، دو کاهندههر مول گونه مصرف ب) در واکنش کلی به ازاي 

 شود. ج) علاوه بر برق، در آند آب نیز تولید می
 هاي مثبت و الکترون یکسان و از آند به کاتد است. یوند) جهت حرکت 
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 _______________________________________________________________________________________   محل انجام محاسبه   

Hاست؟ ( نادرستکدام گزینه   ,O : g.mol 11 16( 201-
 ) آب خالص رسانایی الکتریکی ناچیزي دارد و باید براي برقکافت آن، مقداري الکترولیت مناسب به آب افزود.1
 شود. قسمت کاتدي دستگاه تولید می) در برقکافت آب، گاز هیدروژن در 2

Hصورت  واکنش آندي برقکافت آب به ) نیم3 O(l) O (g) H (aq) e2 22 4  باشد. می 4
 باشد. می 16) در برقکافت آب، نسبت جرمی گاز اکسیژن به گاز هیدروژن تولید شده برابر 4
-202 کدام گزینه درست است؟ 

 شود. یون سدیم یافت میقوي است و در طبیعت به شکل کاهندة ) فلز سدیم یک 1
 در یک سلول الکترولیتی تهیه کرد. NaClتوان از برقکافت محلول  ) فلز سدیم را می2
 یابد. ذوب آن کاهش مینقطۀ ، NaCl) با افزودن مقداري کلسیم کربنات به 3
 شود. ) در سلول دانز، فلز سدیم در قطب مثبت دستگاه (کاتد) تولید می4
Fe(s))گ زدن آهن با توجه به واکنش کلی زن  H O(l) O (g) Fe(OH) (s))2 2 پس از موازنه، مجموع ضرایب اسـتوکیومتري   3 203-

 باشد و تغییر عدد اکسایش هر اتم آهن در این واکنش برابر ......... است. ها برابر ......... می دهنده واکنش
1 (17 ،3 2 (13 ،2 3 (17 ،2 4 (13 ،3 
ري کردن از خوردگی آهن پس از ایجاد خراش استفاده کرد، چنـد مـورد از مطالـب زیـر     بتوان براي جلوگی Zبرخلاف فلز  Xاگر از فلز   204-

 است؟ نادرست
 شود. دچار کاهش جرم می Z، الکترود Zو  X* در سلول گالوانی حاصل از دو گونه 

X* واکنش  (aq) Z(s) X(s) Z (aq)2  باشد. پذیر می انجام 2
Feصـورت   واکنش کاهش به به فلز آهن متصل باشد، در حضور رطوبت و اکسیژن، نیم X* زمانی که عنصر  (aq) e Fe(s)2 2 

 شود. انجام می
 باشد. بیشتري نسبت به آهن میکاهشی همانند فلز موجود در حلبی، داراي پتانسیل  X* فلز 

1 (3 2 (1 3 (4 4 (2 
-205 است؟ نادرستکدام گزینه  

Alچسبنده و متراکم لایۀ ) آلومینیم با تشکیل 1 O2  کند. اکسایش جلوگیري میادامۀ از  3
 شود. ) آلومینیم همانند دیگر فلزهاي فعال در طبیعت به شکل ترکیب یافت می2
 همان تعداد قوطی از فرایند هال نیاز دارد.تهیۀ درصد از انرژي لازم براي  7هاي کهنه، فقط به  هاي آلومینیمی از قوطی ) تولید قوطی3
 باشد. می 13) مجموع ضرایب استوکیومتري مواد در واکنش کلی مربوط به فرایند هال برابر 4
 
 
 
 

 آموز گرامی! دانش
(از کانال  QR Code Readerافزار  نرموسیلۀ ، پس از اتمام آزمون، تصویر داده شده را به پاسخنامهجهت دریافت 

پاسـخنامه را دانلـود   دفترچـۀ  مرکز سنجش آموزش مدارس برتر دریافت کنید) در تلفن همراه خود اسکن نمـوده و  
 نمایید.

 


